
 
 
 

HAUPTAUSSCHUSS 
DER STADT NEUSTADT AN DER ORLA  
Wahlzeitraum 2014 - 2019   

 

Niederschrift 
 
über die 9. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Neustadt an der Orla  
(öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 16.06.2015, 18:00 Uhr bis 18:30 Uhr 
Ort:   Neustadt an der Orla, Gewölberaum des Rathauses 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 

1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift aus der 8. Sitzung vom 12.05.2015  

(öffentlicher Teil) 
3. Beratung und Information zur Tagesordnung der 11. Sitzung des Stadtrates am 

25.06.2015 (öffentlicher Teil)  
4. Verschiedenes 
5. Bürgeranfragen 

 
Anwesenheit: 
 
1. Beigeordneter 
Ralf Weiße  
 
BfN-Fraktion  
Udo Schedlinski  
 
CDU-Fraktion 
Carsten Sachse  
 
SPD-Fraktion 
Brigitte Weigel  
 
Die LINKE.-Fraktion 
Dana Oertel  
 
Entschuldigt 
Arthur Hoffmann, Bürgermeister 
Ulrich Wissing, CDU-Fraktion 
 
Verwaltung 
Heike Jansen-Schleicher  
Anja Apel  
Regina Gzuk  
Jörg Launer  
 
Schriftführer 
Melanie Fötsch  
 
Gäste: 
UBV-Fraktion 
Karl-Heinz Stolze  
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Herr Weiße eröffnet die 9. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Neustadt (Orla) und be-
grüßt die anwesenden Mitglieder.  
 

Feststellung der Beschlussfähigkeit:  
Es sind fünf stimmberechtigte Ausschussmitglieder von sieben Ausschussmitgliedern anwe-
send. Der Hauptausschuss ist somit beschlussfähig.   
 

TOP 1: Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

Die Einladung zur heutigen Sitzung mit den entsprechenden Unterlagen wurde an alle Mitglieder 
des Hauptausschusses fristgerecht versandt.  
 

Es erfolgen keine Änderungsvorschläge.  
 

Beschluss:  
Die Mitglieder des Hauptausschusses bestätigen die vorliegende öffentliche Tagesordnung.  
Abstimmung: 5 Ja-Stimmen (einstimmig) 
 

TOP 2: Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift aus der 8. Sitzung vom 12.05.2015 
(öffentlicher Teil) 

Es erfolgen keine Änderungsvorschläge.  
 

Beschluss Nr.: HA/57/09/15 
Die Mitglieder des Hauptausschusses genehmigen die Niederschrift aus der 8. Sitzung des 
Hauptausschusses vom 12.05.2015 (öffentlicher Teil) in vorliegender Form.  
Abstimmung: 4 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltung  
 

TOP 3: Beratung und Information zur Tagesordnung der 11. Sitzung des Stadtrates am 
25.06.2015 (öffentlicher Teil)  

Die Tagesordnung der 11. Sitzung des Stadtrates vom 25.06.2015 umfasst im öffentlichen Teil 8 
Tagesordnungspunkte.  
 

Herr Stolze ist ab 18:05 Uhr anwesend.  
 

 TOP 3 – Situationsbericht des 1. Beigeordneten  
Es wird sich dazu verständigt, dass zur nächsten Sitzung des Stadtrates kein Situations-
bericht des 1. Beigeordneten erforderlich ist.  Der TOP 3 ist zu streichen  

 

 TOP 4 (alt TOP 5) - Vergabe von Bauleistungen für die Maßnahme „Ersatzneubau 
Stützmauer Kospodaer Straße“ Neunhofen  
Herr Launer erklärt, dass die Submission stattgefunden hat. Die Vergabe wird entspre-
chend vorbereitet. Die eingegangenen Angebote liegen über der Kostenberechnung. Die 
Kostenberechnung ergibt ca. 80.000,00 €. Der günstigste Bieter liegt bei ca. 97.000,00 
€.  
 

 TOP 5 (alt TOP 6) – Vergabe von Bauleistungen für die „Straßensanierung Teilbe-
reiche Goethestraße und Walkmühlenstraße“ 
Herr Launer teilt auf Anfrage mit, dass die Straßensanierung der Walkmühlenstraße 
nicht zu Lasten der Goethestraße erfolgt. Die Walkmühlenstraße ist auf Aufforderung ei-
niger Anwohner ordnungsgemäß zu sanieren. Der Zweckverband wird sich an der Sa-
nierung beteiligen.  

 

 TOP 6 (alt TOP 7) – Antrag zum Neubau einer Überdachung einer Lagerfläche 
Waldstraße in Neunhofen 
Das Bauvorhaben liegt im Außenbereich und ist nach § 35 BauGB zu beurteilen. Das 
Gebäude ist bereits vorhanden. Ein Teil des Gebäudes soll überdacht werden. Öffentli-
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che Belange werden nicht beeinträchtigt und die Erschließung ist gesichert. Demnach 
empfiehlt die Verwaltung dem Antrag zuzustimmen. Zukünftig soll seitens der Verwal-
tung darauf geachtet werden, den entsprechenden Ortschaftsrat einzubeziehen.  

 
TOP 4: Verschiedenes 

B-Plan Triptiser Straße – Tendenzabstimmung  
Frau Oertel äußert, dass sie derartige Abstimmungen für ungünstig empfindet und diese The-
matik nicht in der Presse hätte erscheinen dürfen, da keine direkte Beschlussfassung stattge-
funden hat. Herr Weißer teilt mit, dass diese Vorgehensweise bereits im Hauptausschuss sowie 
in der Stadtratssitzung angesprochen wurde. Des Weiteren erklärt Herr Weiße, dass für den 
Markt ALDI kein neuer Stand vorliegt. Herr Stolze informiert, dass die Bürger die Zeitverzöge-
rung, bezüglich des Drogeriemarktes, dem Stadtrat verantworten. Herr Schedlinski ist der Mei-
nung, dass Herr Hoffmann sowie Herr Bulinski den Stadtrat mehr informieren hätte müssen. Die 
niedrigen Erfolgsaussichten hätte man dem Stadtrat klar aufzeigen sollen. Herr Weiße verweist 
eine weitere Diskussion in den nichtöffentlichen Teil.  
 
Demenzzentrum der Volkssolidarität  
Das Demenzzentrum wurde noch nicht bezogen. Nach einer Beratung mit der Geschäftsführerin 
Frau Grießer ist die tatsächliche Nutzung noch nicht gegeben. Im Herbst 2015 soll Frau Grießer 
in den Hauptausschuss eingeladen werden, um persönlich Stellung zu nehmen.  
 
TOP 5: Bürgeranfragen 

Es sind keine Bürger anwesend.  
 
Herr Weiße beendet den öffentlichen Teil der Sitzung gegen 18:30 Uhr.  
 
 
 
 
Weiße     Fötsch 
1. Beigeordneter   Schriftführerin 
 
 

 
Hinweis:  Die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Sitzung kann im Mitgliederbereich 
  des Ratsinformationssystems bzw. im Büro des Stadtrates eingesehen werden. 

 

  
Verteiler: 
Bürgermeister, Ausschussmitglieder. OT-Bürgermeister, Amtsleiter, Schriftführerin, Büro des Stadtrates  
(z. d. A.) 
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Beschlussprotokoll 
 
über die 9. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Neustadt an der Orla am 16.06.2015 
(öffentlicher Teil) 

 
 

  Die Mitglieder des Hauptausschusses bestätigen die vorliegende 
öffentliche Tagesordnung.  
Abstimmung: 5 Ja-Stimmen (einstimmig) 

 HA/57/09/15 Die Mitglieder des Hauptausschusses genehmigen die Niederschrift 
aus der 8. Sitzung des Hauptausschusses vom 12.05.2015 (öffentli-
cher Teil) in vorliegender Form.  
Abstimmung: 4 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltung  

 
 
Neustadt an der Orla, 23.06.2015 
 
 
 
Weiße 
1. Beigeordneter 
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